
代 表 質 問 一 覧 表
令和３年１２月２日（木） 令和３年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 総務関係について 知 事・関係部長

① 令和４年度当初予算編成方針と今後の財政運営について

１ おさだ 康 秀 ・ 令和４年度の当初予算編成方針について

・ 令和４年度当初予算の歳入における県税収入や地方交

付税及び国庫支出金の動向について

・ 令和５年度と令和６年度に収支不足が見込まれている

具体的な要因について

・ 「稼ぐ力」の予算化に対する知事の見解について

・ 重点新規事業における具体策の検討において特に重き

を置く点について

② 新たな行財政運営の指針策定について

・ 新たな行財政運営の指針の素案の基本的な考え方につ

いて

・ デジタル化の推進を通じた行政事務の効率化について

・ 県有施設等の適正管理に向けた今後の取組について

・ 素案で示された県債残高と財政調整に活用可能な基金

残高の指標の根拠について

１ 危機管理防災関係について 〃 ・ 〃

① 川内原子力発電所における特別点検の実施について

・ 川内原発の特別点検が開始されたことに対する知事の

見解と今後の対応について

・ 特別点検の実施に当たり知事が九州電力に要請を行っ

たその考え方について

・ 年内に複数追加するとした原子力政策に批判的な学識

経験者を含めた人選の考え方及び今後の県専門委員会に

おける検証の進め方について

② 軽石の漂着被害について

・ 軽石の漂着状況及び対応状況について

・ 処理費用に係る財政措置や被災者への支援策について

１ 警察関係について 警察本部長

① 人身安全関連事案に関する取組について

・ 児童相談所との関係構築に係る基本的な認識と取組状

況について

・ ＤＶやストーカー事案に対応する十分な相談体制が取

られているのか，また被害者保護の取組状況について

１ 商工労働水産関係について 知 事・関係部長

① 新型コロナウイルス感染症の影響による本県経済の立て

直し対策について

・ 県内経済の現状と県の認識について

・ 国の中小企業に対する支援策の内容及び県内中小企業

をはじめとする新型コロナウイルス感染症により影響を

受けている県内経済の立て直しに向けた今後の取組につ

いて

② 本県水産物の輸出促進について

・ 令和２年度は新型コロナウイルス感染症の影響により

本県水産物の輸出が大幅に減少した要因と現在の輸出状

況について



令和３年１２月２日（木） 令和３年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 本県水産物の輸出を更に促進させるための課題や取組 知 事・関係部長

について

１ おさだ 康 秀

１ 農政関係について 〃 ・ 〃

① 家畜防疫対策及びサツマイモ基腐病対策について

・ 出水市での高病原性鳥インフルエンザの発生を受けた

県の対応（発生要因を含めて）について

・ 豚熱・アフリカ豚熱の国内外での発生状況について

・ 本県における発生防止に向けたこれまでの取組と飼養

衛生管理基準等の改正を踏まえた今後の対応について

・ 令和３年産のサツマイモ基腐病の発生状況と焼酎等関

連産業への影響について

・ 国のサツマイモ基腐病対策のこれまでの取組と今後の

対策及び県独自のこれまでの取組と今後の対策について

１ 総合政策関係について 〃 ・ 〃

① かごしま未来創造ビジョンの見直しについて

・ 第２回有識者委員会において出された主な意見の内容

について

・ かごしま未来創造ビジョンの見直しにおける知事が特

に力を入れる点について

・ これまでの取組をどう評価し改訂素案にどのように反

映させたのかについて

・ 県勢発展に向けて県民と一丸となって取り組めるビジ

ョンとするためどのような工夫を行ったのかについて

・ 今回のビジョンの見直しを踏まえた地域版の計画策定

の県の見解について

② 新たな総合体育館の整備について

・ 第５回及び第６回検討委員会の検討結果の知事の受け

止めと新たな総合体育館の整備に対する知事の思い及び

決意について

・ 整備候補地をドルフィンポート跡地と住吉町15番街区

の一体的なエリアとして検討を進めることとされた理由

について

・ ドルフィンポート跡地等における新たな総合体育館の

整備とコンベンション・展示機能を備える施設の整備検

討を今後どのように整理するのかについて

１ 土木関係について 関係部長

① 公共土木施設の長寿命化対策について

・ 県公共施設等総合管理計画を踏まえた公共土木施設

（道路，港湾，河川，砂防など）における老朽化に対す

る長寿命化対策の取組及び進捗状況について

・ 長寿命化対策の予算額増が見込まれるが予算配分の見

通しや財源措置について（これまでの事業における公共

施設等適正管理推進事業債の活用状況等も含めて）
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 観光・文化スポーツ関係について 関係部長

① 新型コロナウイルス感染症を踏まえた本県観光の再生に

１ おさだ 康 秀 向けた取組について

・ 本県観光産業の状況とそれに対する県の認識について

・ 本県の観光需要を喚起するための各種事業の取組状況

及び今後の本県観光の再生に向けた取組について

・ ＤＭＯによる稼げる観光地域づくりを推進するための

県の取組状況について

１ 教育関係について 教 育 長

① いじめ，不登校対策について

・ いじめ防止等対策委員会の今後のスケジュールや調査

・審議事項の見込みについて

・ いじめ解消についての判断基準と被害児童生徒及びそ

の保護者からの確認について

・ 「重大事態」の見逃し防止に向けた学校及び県教委の

取組について

・ 本県の公立小中学校における学校配備端末の児童生徒

のＩＤやパスワードの設定状況及び児童生徒への情報モ

ラル教育の取組について

・ 本県の公立学校における不登校児童生徒数が過去最多

となっている状況に対する認識及び不登校児童生徒とそ

の家庭に対する支援の取組について

１ くらし保健福祉関係について 知 事・関係部長

① 新型コロナウイルス感染症対策について

・ 本県における保健・医療提供体制確保計画の内容につ

いて

・ 中間治療施設及び宿泊療養施設の運用方針について

・ 追加接種に関する取組状況について

・ インフルエンザの同時流行に対する県の見解について

・ 新型コロナウイルス感染症の影響を受けている生活等

に悩みを抱えている県民に対する県の支援策について
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長

① 衆議院選挙における知事の対応と結果についての見解

２ 柳 誠 子 ② 新型コロナウイルス感染症に係る課題の検証と体制整備

③ 馬毛島の軍事基地化に関する現状認識と見解

④ 川内原発20年延長問題における専門委員会メンバー見直

しの考え方

⑤ 自然地形を生かした海岸政策

１ 新型コロナウイルス感染症からの経済立て直しと観光振興 関係部長

① 小規模・中小企業の立場に立った出口戦略要請への見解

② 観光関連産業の現状と本県経済への影響

③ ポストコロナ時代の観光戦略の策定

④ 地場産業との情報共有と実態把握

１ 新たな総合体育館整備とまちづくり 〃

① 整備地選定の理由と評価項目による結果

② 選定地についての安心・安全面における懸念

③ 重要な視点となるまちづくりや他のプロジェクトとの関

連及び鹿児島市との協議

④ 鹿児島市との「まちづくりに向けた連携」についての具

体的意見

⑤ 基本構想へ向けた県民の意見反映の手法と今後のスケジ

ュール

⑥ 基本構想段階で盛り込むべきユニバーサルデザインの考

え方

１ 「ジェンダー平等を実現しよう」の取組 知 事・

① 鹿児島県男女共同参画推進条例やジェンダーの認知度向 男女共同参画局長

上と県民の理解促進

② 県民表彰式の受賞者案内係を女性職員としていることの

理由と知事の感想

③ 固定的性別役割分担意識解消に対する知事の見解

④ 現行の第３次男女共同参画基本計画に基づく取組

⑤ 今後策定する第４次の基本計画と「ジェンダー平等」

１ 農業施策の課題 関係部長

① さつま芋の作況と用途別の生産量や基腐病の影響分析，

防除対策研究の現状

② 早急な防除方法の確立に対する知事の認識

③ 農産物の低（定）温貯蔵技術の現状とコスト面を加味し

た効果と課題

④ 官民含めた低（定）温貯蔵施設の現状と他県との比較

⑤ 革新的な貯蔵技術を活用した出荷体制の構築

⑥ 公設民営型の低（定）温貯蔵施設を設置する考えに対す

る知事の所見

１ 福徳岡ノ場噴火に起因した危機管理状況と軽石活用の考え 〃

① 最新の軽石漂着による港湾や観光等への影響・被害状況

等に対する県の対応

② 県工業技術センターの知見を駆使し軽石活用の製品開発
や実用化へ向けた研究
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

③ 軽石の特性を活用した農地の土壌改良等の実証試験など 知 事・関係部長

実用化へ向けた研究

２ 柳 誠 子

１ 学校における業務改善の推進 教 育 長

① 業務改善アクションプラン最終年度において，教職員の

在校時間を客観的な方法で把握している教育委員会と学校数

② 市町村教育委員会が所管する学校における留守番電話の

設置状況

③ 労働安全衛生規則第23条第１項に基づく衛生委員会の開

催状況と県の対応

１ 不登校児童生徒への支援体制の強化 〃

① 県内のフリースクールの現状といわゆる保健室登校と呼

ばれている児童生徒の実態

② 校内フリースクールとも呼ばれる広島県のＳＳＲの取組

と設置に対する県の考え


